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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Christian Stocker 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.873.194  

Wien, am 24. Dezember 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mölzer, Kolleginnen und Kollegen haben am 27. Okto-

ber 2025 unter der Nr. 3862/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „För-

derung der slowenischen Volksgruppe in Kärnten“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

1. Welche konkreten Maßnahmen sind von Ihrem Ressort geplant, um die slowenisch-

sprachige Volksgruppe in Österreich zu stärken?  

2. Wurden Anweisungen Ihrerseits an die Vertreter der Bundesregierung gestellt, bei 

Gesprächen mit slowenischen Regierungsvertretern konkrete Forderungen zur Ver-

besserung der Situation der slowenischsprachigen Volksgruppe in Österreich zu stel-

len?  

3. Hat die Außenministerin Ihnen von den Ergebnissen des Treffens mit Ihrer sloweni-

schen Amtskollegin Tanja Fajon am 25. April 2025 berichtet?  

a. Wenn ja, wie lauten diese?  

b. Wenn nein, warum nicht?  
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4. Hat die Europaministerin Claudia Plakolm Ihnen von den Ergebnissen der bilateralen 

Gespräche in Slowenien mit EU-Staatssekretär Marko Stucin und EU-Kommissarin 

Marta Kos im März 2025 berichtet?  

a. Wenn ja, wie lauten diese?  

b. Wenn nein, warum nicht?  

5. Wie viele Angehörige der slowenischsprachigen Volksgruppe gibt es laut derzeitigem 

Stand in Österreich?  

a. Wie viele davon habe auch die slowenische Staatsbürgerschaft?  

6. Gibt es Vereine, die sich für die slowenischsprachige Volksgruppe in Österreich ein-

setzen?  

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn ja, werden diese von Ihrem Ressort finanziell unterstützt? (Bitte um Auflis-

tung nach Höhe der Finanzierung)  

7. Setzt man sich in Ihrem Ressort für die slowenischsprachige Volksgruppe in Öster-

reich ein?  

a. Wenn ja, inwiefern? (Bitte um Aufschlüsselung nach Datum der Unterstützungs-

handlungen und eventuell Unterstützungsbetrag oder -leistung)  

b. Wenn ja, welche Vereine, Bürgerinitiativen, Personen, Projekte, o.Ä. werden un-

terstützt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Datum und Art der Unterstützung)  

c. Wenn nein, warum nicht?  

8. Gibt es in Ihrem Verantwortungsbereich Studien, Fachdossiers, Expertenkomitees 

o.Ä., die sich mit der aktuellen Lage der slowenischsprachigen Volksgruppe in Öster-

reich beschäftigen?  

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn nein, warum nicht? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesmini-

steriengesetzes 1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 10/2025, im Zusam-

menhang mit der Entschließung des Bundespräsidenten gemäß Art. 77 Abs. 3 B-VG, BGBl. II 

Nr. 62/2025, nicht Gegenstand meines Vollziehungsbereiches sind und somit nicht beant-

wortet werden können. 

 

 

Dr. Christian Stocker
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